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lOlÉrásjelafttás
Közép-Európában magas légnyo

más és derült, száraz idő uralkodik. 
Az izlandi viharciklon egyelőre csak 
Angliában és Skandináviában okoz 

. esőket. Erdélyben megszűnt az eső, 
Kolozsváron tegnap délben 20, este 
10 órakor 11 fok volt. Várható időjá
rás csütörtök délig: Gyenge keleti 
szél, nyugaton vékony magas felhők, 
egyebütt derült égbolt- Száraz idő. 
Nappal 20—22 fok körül, éjjel 6—8 
fokig terjedő lehűlés.

Oíévjetmió Kommunista (bolsevik) Pârtia 
::< Központi Bizottságának titkára 7

MOSZKVA. (Rador.) A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Köz
ponti Bizottsága és a Szocialista Szovjetköztársaságok Szövetségének miniszter
tanácsa az alábbi közleményt adta Id:

. ,jA Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi bizottsága és a 
SzovjeÚíöztársaságok minisztertanácsa mély fájdalommal jelenti a Pártnak és a 
Szovjetunió összes dolgozóinak, hogy augusztus 31-én délután 15 óra 55 perckor 
nagy betegség után a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának és a Szovjet
unió népeinek nagy harcosa, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi 
Bizottságának titkára .és Politikai Titkárságának tagja, a Legfelsőbb Szovjet képvi
selője, Andrej Alexanűrovics Zsdanov vezérezredes meghalt. A Szovjetunió hűséges 
fia volt és egész életén át következetesen a kommunizmus ügyét szolgálta. Elhalá
lozása nagy veszteséget jelenj a Párt és az egész szovjet nép részére.

Zsdanov elvtársban a, Párt elvesztett egy nagy marxista politikust, tehetsé
ges terjesztőjét a lenini és sztálini eszméknek. Zsdanov elvtárs a Szovjetunió bolse
vik pártjának egyik megalapítója volt Törhetetlen harcostársa a nagy Sztálinnak. 
Zsdanov elvtárs a hazáért, a Szovetuníőért és a Szovjetunió Bolsevik Pártjáért 

folytatott szolgálatkész, felmérhetetlen értékű munkásságával megszerezte a Párt 
tagjainak és a Szovjetunió összes dolgozó'népeinek szeretetét.

Andrej Alexandrovics Zsdanov elvtárs, — aki minden erejét a kommuifizmus 
építésére szentelte —, élete példamutató'volt hatalmas hazája, a Szovjetunió min
den dolgozója számára, , , '

A Szovetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága es a Szo
ciálist^ í»<köztársasá«ók Szövetségének Minisztertanácsa.

MOSZKVA — (Rador) Zsdanov Andrej Alexandrovics vezérezredes,, a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának és Politikai 
Titkárságának tagja, a Szovjetunió’ Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bi
zottságának titkára, a Legfelsőbb Szovjet képviselőjének temetésének megszerve
zésére bizottságot alakítottak, melynek tagjai Popov, Kuzmetov, Gorkin és Posz- 
kribicsev. Zsdanov Andrej vezérezredes holttestét a Szakszervezetek Házának osz
lopcsarnokában ravatalozzák fel. Szeptember 1-én reggel 6 órától kezdve a rava
talához elzarándokolnak búcsút venni a Szovjetunió dolgozói. Zsdanov Andrej 
Alexandrovicsot szeptember 2-án, délután 5 órakor a Vörös Téren, a Kremlin fala 
mellé temetik.

Szeptember elseje
hazánk öntudatos és szervezett 
dolgozóinak ünnepe. Négy eszten
dővel ezelőtt, a szörnyű fasiszta 
háború pusztító tüze után ková- 
csolódott egybe a romániai szak
szervezeti mozgalom és ezen a na
pon indult el hóditó útjára a mun
kásosztály politikai és ideológiai 
egységének az eszméje.

Ha történelmi visszapillantást 
akarunk vetni a rosnániai dolgo
zók számára és hazánk demokra
tikus fejlődésére annyira fontos 
történelmi dátumokra, akkor fel
tétlenül idéznünk kell azokat a 
jelentősebb eseményeket, amelyek 
a romániai munkásosztály és an
nak élharcos pártja következetes 
és áldozatot nem kímélő harcának 
fontosabb állomásai voltak. Tör
ténelmi tény, hogy a romániai 
munkásosztály élharcos pártjának 
a Komán Kommunista Pártnak a 
kezdeményezésére sikerült még a 
szovjetellenes rablóháború ídsje 
alatt, 1944 május elsején megala
kítani Románjai Munkás Egy
ségfrontot és néhány licnep- 
pal később, a dicsőséges Vörös 
Hadsereg soroza Jós győzelme 
«ián megdöntenic a né"ict impe
rializmus szolgálatában-, álló hír
hedt Antonescu-fclé fasiszta ural
mat és ezt követőén 1944 szep
tember elsején sikerült megvalósí
tani a románjai dolgozók cselek
vő egységét, az egységes szak
szervezeti mozgalmat.

Az egységes szakszervezeti 
mozgalom megalakulása újabb le
hetőséget nyújtóit a romániai 
dolgozók számára. A dicsőséges 
Vörös Hadsereg felszabadító har
ca U|án, a romániai munkásosz
tály számára szabaddá vált az n(. 
hogy a kizsákmányoló nagytőke 
korlátlan uralma ellen felvegye a 
harcot és a Román Kommunista 
Párt, irányítása mellett harcot In
dítson a saját felszabadítására. 
Nein vo]t könnyű a harc, hiszen 
köztudomású, hogy a munkásság 
soraiban bomlasztó munkát kozd 
fek a munkásosztály érdekeinek 
elftrnlói, a nagytőke /.Robijában 
álló ügynökök, a reakcióval cgy- 
hövet fújó opportunisták és mind, 
azok a megfizetett politikai ka
landorok, akik az áldemolcrafa és 
reakciós kormányzati rendszerek 
Hinti a munkásság esküdt ellensé
geivel pnktáltnk. Az öntudatos és 
szervezett dolgozóknak azonban 
Hikeriilf kivetniük «óraikból a 

munkásosztály árulóit és a politi
kai és ideológiai egység megszi
lárdításával döntő csapást mérni 
mindazokra, akik nemcsak a szak
szervezeti mozgalom teljes kibon
takozását, hanem hazánk újjáépí
tését és demokratikus ..--fejlődését 
is lépten-nyomon meg akarták 
akadályozni.

Történelmi feladatot teljesítet
tek a szakszervezetek, amikor a 
Román Kommunista Párj felhívá
sára a dolgozók hatalmas töme
geit a hitierizmus-elleni győzelem 
kivívására, a háborús romok gtta 
hárítására és hazánk újjáépítésé
re mozgósították. Emlékezzünk 
csuk vissza azokra az időkre, süni
kor e romániai dolgozó tömegek 
nélkülözések közepette takarítot
ták el a fasiszta háború romjait 
és a Párt irányítása alatt érőt 
megfeszítő munkával hozzákezd
tek a. hadiipari üzemeknek, a béke 
termelésre való átállításához. A 
romániai munkásosztály fokozódó 
öntudata visszautasította a reak
ció minden egységboiitó és az új
jáépítést meggátlő akcióját és ha
tározott léptekkel haladt előre az 
ország demokratikus fejlődését 
b'ztosijó utón. A győzedelmes 
előrehaladás újabbnál újabb mun- 
kástöniegeket mozgósított és négy 
munkában és küzde’emben eltelt 
esztendő ufán, a românia’, szak* 
szervezeti mozgalom tagjainak 
száma már meghálálja a másfél
milliót és nemcsak falvai, hanem 
a nemzetközi szakszervezeti moz
galomban is jelentős tényező lett- 
Nem volt akció, amelyben a szak
szervezeti mozgalom ne nyújtott 
vo!na teljes támogatást a mun
kásosztály élharcos pártja hí-reá
liák és ezzel egyid.íbcn fokozta a 
dolgozók öntudatát, politikai és 
ideológiai színvonalát. Mindez 
természetesen nneyban hozzájá
rult n dolgozóknak a munkával 
szembeni uj magatartásához, ezzel 
pedig hozónk (lomokra íiktis fej
lődését sikerült b’ztatipmi.

A politikai hatalom fokozódó 
átvétele után sikerült a romániai 
proletárlátusnak a gazdasági ha
talmat is kezébe vrnnie és ezzel 
dí'ntő csapást mérni a kizsákmá
nyoló nagytőkére. Hazánk szerve
zett dolgozói ezúttal ünnepük u 
szakszervezeti mozgalom megte- 
remtése első évfordulójának ün

nepét népköztársasági rendsze 
rünkben. Ez az esztendő demo 
kratikns fejlődésünk és társadul 
mi átalakulásunk szempontjából ? 
legjelentősebb eredményeket . va 
lósitoíta meg. Uj alkotmányunk, 
az alapipar államosítása és a szo
cializmust épitő útra való lépé
sünk azonban újabb feladatok elé 
állítják hazánk öntudatos dolgo
zóit. Tudatában vannak, hogy a 
kapitalizmusból a- szocializmusba 
való átmenet szakaszában az ősz 
tályharc egyre jobban, kiéleződi!, 
és ennek következtében a szak 
szervezetek szerepe —* mint a 
munkásosztály érdekeinek védő! 
mezője, egyre jobban növekedik 
Öntudatos munkásságunk tuda
tában van annak, hogy ma már 
nem a kizsákmányoló nagytőkés 
részére, hanem a dolgozók úllamr 
és igy a maga részére dolgozik, 
Tudatában van annak is, hogy a.- 
életszínvonal állandó emelkedésé: 
csak az olcsóbb és jobb áru elő 
állításává), a termelés fokozása 
val, a munka termelékenységének 
a fokozásával, az ipari berendezés 
megjavításával és az éberség ál 
lnndó fokozásával lehet, elérni.

Hazánk dolgozó tömegei az el 
csóbb és jobb áru előállítása ér 
deliében hatalmas arányú szocia
lista versenybe kezdtek, melynek 
eredményei máris lépten-nyomon 
megmutatkoznak. Népi demokra 
tikus kormányzati rendszerünknek 
pedig sikerült megteremtenie 
mindazokat az előfeltételeket, 
amelyek a szocl&lista versenyei, 
győzelmét biztosítják. A szakszer
vezeti egység negyedik évforduló
ját a hatalmas szociálist» verse 
nyék jegyében ünnepük Népköz- 
társaságunk dolgozói és további 
munkára és harcra hívják a vá
rosi és falusi fiziluii és szellemi 
dolgozókat a Román Munkáspárt 
vezetése mellett, az. embernek em
ber által való kizsákmányolási 
mcgszüntotésóre, a szocializmus 
építésére.

román ktMottséa *■
•-.-BUKAREST. — A Parliamentközi Tanácsának tagja Vezeti, tagjai pedig 
Szövetség konferenciáján résztvevő Steléáti Niculescu, dr. Dimițkiu C, 
román küldöttség augusztus 31-én, Sărbu V. nemzetgyűlési képviselők és 
kedden elutazott a fővárosból Róma- Bányai László, a Nagy Nemzetgyűlés 
ba. A román küldöttséget Constanta Elnöki Tanácsának tagja és a MNSz 
Crăciun, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki országos alelnöke.

löbbssás gyümölcs- és zöldseg- 
konzerváló központot tétess tettek
BUKARST (Agerpres) — A Ro- központot létesített. Ezeknek a 

mániái Demokrata Nők Szövetsége központoknak célja a dolgozó tö- 
a földművelésügyi minisztérium megek téli ellátására szükséges 
segítségével 43 megyében 465 konzervnek minél olcsóbb árban 
gyümölcs, és zöldségkonzerváló való előállítása.

Megalakították 
a ISldüifivelésUgyl minisztérium 

megyei Igazgatóságait
BUKAREST. — A földművelés

ügyi mimsztórium javaslata alapjár. 
a miniszterelnökség rendeletet adott 
ki a földművelésügyi minisztérium 
megyei igazgatóságának megszervező, 
sere vonatkozóan.

z\-miniszterelnöki rendelet értel
mében n. földművelésügyi miniszté
rium initézkedéseindk alkalmaz, ásóra, 
végrobajtásá'ia és vidékénkénrl egyez* 
tetősére az ország minden megyéjében 
igazgatóságokat ál’i'ta.nnk fel. A mc- 
■_y< i igazgatóságok földművelési, ál
lattenyésztési íe állatorvosi alosztá 
lyokat szerveznek.

A megyei hivatalok igazgatóit a hl* 
vala lók kö! t •'égvet i'-xűiől i'i v"d d máz
zák és feladatukat a íö’<) i üvclésiigyi 
niiii;<-zt/*riii!n külön hat í wafb.an jc. 
iö.> majd ki.

A Nagy NemzctgyiihN E.miki Tn- 
ná'-'áiiak a l'iiidmii velődig,,i miniszte
ri,im megyei ignzgntó'ág.űn ik imcg. 
s/.eivezi'-séről -zóló rendelet törvényé
nek nagy f<p,tov<á:r.i v rí iim'cțmlG 
mezőgazdaságunk ró'zérc, Az újon, 
non létesítendő megyei igazgatóságok 
állandó őszeké’tetősben Ic-znek n 
környék föblmüvw tömegéivé’ ős 
megiamorkednek a megye sajátos me. 

zőgazdzsigi kérdéseivel. Ez lehetővj 
teszi majd számukra azt, hogy a he
lyi adottságoknak megfelelően, al* 
osztályaik utján megszervezzék a2 
illető megye észszerű földművelését 
és állattenyésztését, ugyanakkor pe.* 
dig minden vidéken igyekeznek majd 
érvényre juttatni a l’öldmiivo’ériigyi 
nrrnisztérium országos jellegű intéz, 
kedéseit.

Október 3-án tép életbe 
a tél. vasúti menetrend

BUKAREST — Az államvas
utak vezérigazgatósága augusztus 
27-én igen fontos értekezletet tar
tott a vontatási, műhely- és for
galmi. valamint az összes üzlet
vezetőségek vontatási ügyosztá
lyainak részvételével.

Az értekezleten megbeszéltek 
azokat a foganatosítandó rendsza
bályokat, amelyeket október 3-íg, 
a téli menetrend életbelépéséig. •» 
forgalom lebonyolítása érdekében 
meg kell tenni.



Freca? V.'aímír
szóvjei Kapitány e!őe
adása a szovjet
icteolő^ááiol

KOLOZSVÁR. — Precup Vladi
mír, a Szovjet Hadsereg kapitánya, 
a Diákház nagytermében rendkívül 
érdekes előadást tartott ,,A szovjet 
ideológia a világ leghaladóbb szelle
mű ideológiája" címmel. Az ARLUS 
kolozsvári központja által rendezett 
előadáson, zsúfolásig megtöltve a 
hatalmas termét, ezerötszáz főnyi 
hallgatóság vett részt s tett tanú
ságot fegyelmezettségével és figyel
mével a tárgy és az előadó iránti 
érdeklődéséről és rokonszenvéről.

Bevezetőül az kolozsvári ARLUS 
főtitkára és megbízottja bemutatta 
az előadót, rámutatva arra, hogy az 
előadás célja a román—szovjet ba
rátság erősítése, amiért az ARLUS 
is harcol.

Precup kapitány, a szovjet ideoló
giát elemezve, a marxista dialek
tikus és történelmi materializmus
ból indult ki, melyet a nagy tanító
mester Lenin és Sztálin tanítást!, 
továbbá a szovjet szocialista társa
dalom élettapasztalata is megerősí
tett. A kapitalizmus rothadó ideoló
giájával szembeállítva, rámutatott a 
szovjet ideológia egészséges életere
jére, erőteljességére és haladó vol
tára. Ez az ideológia egészséges, 
igazságos gazdasági, társadalmi és 
politikái rendszert tükröz vissza és 
dinamikus munkán, békeszerető fej
lődésen alapul. i

Ă hallgatóság hosszan, melegen 
ünnepelte az előadót, majd együtt 
elénekelte az „Internacionálé“-t. ,

i ABLAK.

A CAM ARLUSAeöréneh 
nagygyűlése

KOLOZSVÁR. — A Dohánygyár 
ARLUS-köre csütörtökön, ünnepé
lyes keretek között, tartotta meg 
nagygyűlését, melyen a kolozsvári 
központ részéről dr. Drimba főtit
kár vett részt. A gyűlés keretében 
Precup Vladimír, a szovjet hadsereg 
kapitánya, előadást tartott a szovjet 
demokráciáról. A nagy érdeklődés
sel .meghallgatott előadást az üzem 
kulturcsopórtjának a művészi mű
sora követte.

Marosan. Györgynek, a dohány
gyári ARLUS-kör főtitkárának az 
évi . jelentése után megválasztották 
az uj vezetőséget, amelynek éién 
Ioneșcu főfelügyelő áll. Befejezésül 
a kolozsvári központ főtitkára meg
köszönte Precup kapitány előadását, 
méltatta a régi vezetőség munkáját 
és sikert kívánt az uj vezetőségnek.

Felhívás
a„B^lők Béla» Dalos> 
simreíség tagjaihoz
Tekintettel a szeptember 25—26. 

napjain sorra kerülő brassói dalos
verseny centenáriumi jelentőségére, 
a „Bartók Béla" Dalosszövetség ké
ri, hogy minél több énekkar vegyen 
részt a versenyen.

A Dalosszövetség vezetősége szep
tember 10-ig meghosszabbította a 
versenyre a benevezés határidejét.

A BARTÓK BÉLA DALOSSZÖ
VETSÉG VEZETŐSÉGE

Fvlhívűs 
a képtőfniitésselthes
KOLOZSVÁR. — Az írók. Mű

vészek és Újságírók Vegyes 
Szakszervezete kéri az összes 
képzőművészeket (iparművésze
det is beleértve), hogy szeptem
ber 2-án, csütörtökön déli 12 
áráig saját érdekükben jelenje
lek meg a szakszervezet .helyisé
gében.

BÚKAREST. — Az elemi isko- gatcságeut, hogy’ adják meg a 
Iákba való beiratkozás ország- szülők által kérelmezett korenge- 
szerte folyamatban van. A beirat- délyeket azoknak a gyermekek- 
kozás az iskola igazgatójához nek, adók testileg fejlettek és 
címzett bélyegmentes kérés alap- megfelelnek a szabályzatban élő
jén történik. Azok a tanulók, irt egyéb feltételeknek, 
akik a mult iskolai évben is jár 
tak már iskolába, ugyanabba az 
iskolába irctliozmak be, ahová az 
előző iskolai évben iá jártak, azok 
pedig, akik csak ebben az évben 
lesznek iskolakötelesek, a szülők 
lakhelyéhez legközelebb eső elemi 
iskolába kötelesek beiratkozni.

Alapos indokok fennforgása 
esetén át lehet iratkozni egyik 
elemi iskolából a másikba.

Hasonlóképpen, az elemi iskolá
ba kell beiratkozni azoknak a ta
nulóknak is, alíik eddig a líceu
mok vagy elméleti gimnáziumok 
első, illetve második osztályát vé
gezték el. Ezek a tanulók beirat
kozás iránti kéréseiket annak az 
iskolának igazgatóságához keli 
címezzék, ahol elemi iskolai ta- 
nulmányailcat végezták.

A közoktatásügyi minisztérium 
utasította az elemi iskolák igaz-

A tankönyveknek és iskolasze
reknek előállítása — amelyeket 
az uj tanévben ingyenesen ősz-

Egészségügyi állomást 
létesítenek Székelyudvarhelyen

SZÉKELYUDVARHELY. — (Le
velezőnktől.) Udvarhely megye egyik 
legsürgősebb kérdése a közegészség
ügyi állomás felállítása és felszere
lése. A megye nem nélkülözheti a 
közegészségügyi állomás működését, 
ha az egészségügy terén komoly 
eredményeket akar elérni.

E kérdés megoldása érdekében a 
vármegyei egészségügyi tanács au
gusztus 19-én értekezletet tartott, 
melyen a helyi szervezetek és intéz
mények kiküldöttei is részt vettek. 
A gyűlés egy bizottság megalakitá-

sát határozta el. A bizottság leg
fontosabb feladata lesz a megye | 
egesz területén egy egészségügyi ‘ 
nap megtartása, melynek jövedel- 
mét az egészségügyi állomás részére 
javaslatba hozott épületek befeje
zésére és az intézet felszerelésére 
fordítják.

A bizottság elnökévé Szilágyi- Ig
nác megyefőnököt jelölték ki. A tit
kári teendőket Benedek József dr. 
látja el. A bizottság többi tagjait aj 
szervezetek és intézmények egy-egy 
kiküldöttjéből választották meg.

Üzenet sajtó-levelezőinknek
Egyre jobban öntudatosodó né

pi rétegeinkből nap-nap után 
újabb és újabb önkéntes levele
zők jelentkeznek, hogy tudósítá
saikkal, véleményeikkel a sajtón 
keresztül is hozzájáruljanak or
szágunk építéséhez és a tömegek 
politikai színvonalának emelésé
hez.

Természetesen nagy örömmel 
fogadunk minden újabb jelentke
zőt. hiszen tudatában vagyunk 
annak, hogy valóban jó, a népet 
és demokráciánkat szolgáló lapot 
csak akkor Írunk, ha állandóan a 
legszorosabb kapcsolatban va
gyunk az ország dolgozó töme
geivel; ha mindenről tudunk, 
mindent látunk- erényeket, és hi
bákat. eredményeket és hiányos
ságokat s ezeket példaként, moz
gósító eszközként felhasználhat
juk.

Levelezőink egy része azonban 
megírási nehézségekkel küzd. Pa
naszolják, hogy nem tudják mi
ként kell megírni a sajtó-levelet, 
hogy az használható és értékes 
legyen. Levél utján minden kér
dezőnek pontos választ adtunk 
erre a kérdésre. Ez alkalommal 
az alábbiakban egy mintát köz
lünk. A tordaaranyosmegyei Kö- 
vend község MNSz sajtólevelező
je. Veres testvérünk a következő 
rövid, de helyesen megirt levelet 
küldte szerkesztőségünknek.

,,Csekme Domokosné tanító
nő junius folyamán megszer
vezte és beindította a község el
ső napközi otthonát, amelyben 
42 gyermekkel foglalkozik nagy 
szeretettel. A _ napközi otthon
ban már két éves kortól van
nak gyermekek. Játszanak és 
közben paszulyt tisztítanak a 
görög szabadságharcosok meg
segítésére.

As elemisták porondot hor-

danák, a nagyobb fiuk játéko
kat készítenek a kisebbek ré
szére.

A tanuló ifjúság is részt vesz vid levelet és használják utmuta- 
az önkéntes munkában. Egy tóként leveleik megírásánál. 
önálló rendezvénnyel járul hoz- ~ A VILÁGOSSÁG
zá az egységes gimnázium fenn- SZERKESZTŐSÉGE

tartásához.11
Kérjük sajtólevelezőinket, ol

vassák el figyelemmel a fenti ro

Csíkszeredán, Te®8SüárcB, Banviradon, 
OicsőszenTmártonban és Brassóban

zászlók és a Bandi Dezső szobrász
művész által készített emlékérmek. 
Díjazásban részesül a nagyváradi 
„Carmen" cipőgyár munkáséneit- 
kara, a köröstárkányi tánccsoport 
fónójelenete és a gyergyócsomafálvi 
népi színjátszó csoport. Ugyancsak 
ez alkalommal, a brassói színjátszó 
csoport bronz emlékérmet kap a! 
Petőfi-versenyen elért harmadik 
helyezésért ’ .

Az ünnepségeken központi kikül
döttek is részt vesznek.

BUKAREST. — A Magyar Népi 
Szövetség á Varga Katalin Népi 
Kollégium-alap javára öt megye- 
székelyhen — Csikszeredáben, Te
mesváron, Nagyváradon, Dicsőszent- 
mártenban és Brassóban — egész- 
napos emlékünnepélyeket rendez. A 
népünnepélyeket műsoros népi-est 
zárja be. '

A népi-estek keretében kerül ki
osztásra az országos Petőfi-verse- 
nyek politikai kiértékelésében dijat 
nyert csoportok jutalma: verseny-

ISKOLAI HÍREK

vizsgára,, 
irataikat

eset
nem 
nem

Mmden délben Világosságot!
Állatai MA-

BELVÁROSI
4. számú református) iskolá- 
a beiratkozások szeptember 
kezdetüket veszik. Beiratkozni 
úgy az I., mint a II. tagozat-,

Visszavonhatatlanul, általános közkívánatra

wi műsorra! bucsúhetet rendez
18 attrakció
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A KOLOZSVÁRI UNITÁRIUS 
FIULICEUMBA a javító és felvételi 
előkészítő tanfolyamok szeptember 
hó 1-én kezdődnek. A javító és ma
gánvizsgákat szeptember 4-én reg
gel 8 órakor tartják meg. Egyben 
értesíti az Iskola igazgatósága a ta
nulókat, hogy fizessék be esetleges 
tandijhátralékaikat, ellenkező 
ben nem állhatnak 
iratkozhatnak be, s 
kaphatják ki.

A KOLOZSVÁRI
GYÁR TANNYELVŰ LEÁNYGIM
NÁZIUM Igazgatósága felszólítja 
azokat a tanulókat, akik tandijhát- 
ralékukat még nem fizették ki, hogy 
tiz napon belül rendezzék hátralé
kukat. Ellenkező esetben nem irat
kozhatnak be, s más iskolába sem 
kérhetik felvételüket. A javító vizs
gákat szeptember 6-án tartják, a 
magán és különbözeti vizsgákat 
szeptember (5—10 között.

A VOLT KOLOZSVÁRI 2. SZÁ
MÚ KOEDUKÁCIÖS GIMNÁZIUM

A KOLOZSVÁRI 
(volt 
bán 
1-én 
lehet
ra. Hivatalos óra naponként Far
kas-utca 16 alatt délelőtt 9—1-ig és 
délután 5—7 óráig. I

a kolozsvári Állami gya
korló FŐGIMNÁZIUMBAN szep
tember 1-én, szerdán reggel 8 óra
kor díjtalan javítóvizsga előkészítő 
tanfolyam kezdődött minden tan
tárgyból. A javítóvizsgákra szeptem
ber 6-án lehet jelentkezni, míg a 
vizsgák Wn reggel 8 órakor kez
dődnek. A vizsgadij a jelentkezés
kor fizetendő. A magánvízsgák 
szeptember 7-én reggel 8 órakor 
kezdődnek.

Szeptember 2-án, csütörtökön reg
gel a órakor, 
gaelőkészitő 
volt elméleti 
tályt. végzett

20 Spartacus crőmüvész tam szenzációs 
zemfényvesztő

Csütörtökön és szombaton 
olcsó helyára»kal

délután fél 5 órakor 
népelőadás

l/xfán népdal
Nem volt napja az aratás 

kezdetének,
Mulatságos volt az mégis- 

tánc meg ének.
Legszebb dalunk Axinjának 

énekeltünk.
Sztahánovkánk, Axinjuskánk, 

falunk szépe —
Sztálinhoz megy nagygyűlésre, 

vendégségbe.
Menyasszonyként öltöztettük 

uj ruhába,
Úgy kísértük az állomás 

kapujába.
Menj, Axinja, Moszkvába fel, 

hogyha hinak
S üdvözletei mindnyájunktól 

vigy Sztálinnak.
(Gábor Andor fordításé.)

&
A szovjet színházat súlyos vesz

teség érte: elhunyt Mihail Mihaj- 
lovics Tárhánov, a szovjet szín
padi világ egyik „Nagy öregem- 
bere“.

Vidéki színészként kezdte pá
lyáját. 1922-ben a moszkvai Mű
vész Színházhoz került. Csakha
mar egyik legjobb művésze lett a 
színháznak. Működése 50 éve alatt 
több mint 800 szerepet játszott 
Legnagyobb szerepe a „Holt lel
kek" Szobákevicse volt A ,J)ub- 
rovszkij" cimü filmben ő játszotta 
Szcipint, a „Maxiin ifjúsága" cimü 
filmben Polivánov bolseviket és a 
„Nagy Péter" cimü filmben Sere- 
metyev bojárt.

1939-ben elnyerte a művészet
tudományok doktora címet Az 
utóbbi években a Lunacsarszkij - 
színművészeti főiskola művészeti 
igazgatója volt. Kétszer tüntették 
ki a Lenin-renddel, egyszer a 
Munka Vörös Zászló rendjével és 
egy Ízben megkapta a Sztáíia- 
dijat.

.... 
w

A moszkvai Nagy Színház 124-ik 
színházi idényét kezdi meg. A 
színház nagy lendülettel készüli 
fel gz.sij idényre. Több opera uj 
rendezésben, uj színpadi feldolgo
zásban kerül a közönség élé, ezen 
kívül több opera és balett ősbe
mutatójára is sor kerül.

A Nagy Szinház Musszorgszkij 
„Borisz Godunov"-.jóval kezd. A 
darabot L. Bárátov teljesen uj 
rendezésben, L. Gólpvánov ve- 
vezénylésével, F. Fjodorevszkij uj 
tervezésű díszletei között mutatja 
be. Az uj idényben felújítják 
Rimszkij—Korszákov „Szadko" c. 
operáját is. Puskin születésének 
150. évfordulóján, 1949 junius hó 
6-án Glier „Méhes" című uj ba
lettjét mutatja be a Nagy Szin
ház.

A Nagy Színház fináléjában 
Szmetana ,,Eladott menyasszony" 
cimü operája kerül bemutatásra. 
Ez a szinház még két bemutatóra 
készül: Góldoni „Mirandólina" c. 
vígjátékéból készült balettre, 
amelynek zenéjét Sz. Vasziljenko 
szerezte és Csójkovszkij „Ma- 
zeppa" cimü operájára.

%
Virul a művészet a sarkkörön 

túl, Archangelszk környékén is. A 
nagy drámai szinház eddig két 
bemutatót is tartott. Egy másik 
színházban finn művészegyüttes 
mutatott be a nyáron finn színmü
veket. Az archangelszki legjobb 
vonós-kvartett a Karél-Finn 
Szovjetkő-’f ária sírba utazott hang- 
versenykörutra. Külön hajóval in
dult a Dvinán felfelé az archan
gelszki néni ének- és tánckar, 
hogy művészetével gyönyörköd
tesse a környék kolhozainak és 
halásztelcpelnek lakosságát. A ke
rületi filharmonikus zenekar is 
köridőn van. Az archangelszki 
festők és szobrászok a vidéket Jár
ják: anynsot gyültenek és előadá
sokat tartanak. Most folyik a ke
rület dalpályázata.

KOLOZSVÁRT MOZIK MŰSORA:

díjtalan felvételi vizs- 
tanfolyam kezdődik a 
Uccum III. és IV. o&z- 

tanulók részére. A 
felvclclf vizsga idejét nz igazgató
ság később közli.

Az iskola igazgatósága értesíti 
azokat a növendékeket, akik tandíj-’ 

Igazgatósága közli tanulóival, hogy hátralékukat még nem fizefték ki,| 
esetleges tandijhátrálékaikat hala
déktalanul egyenlítsék ki, ellenkező 
esetben nem iratkozhatnak be, s 
Írásaikat nem kapják vissza. A ja
vító- és magánvizsgák szeptember 
3-án reggel 9 órakor kezdődnek.

CAPTTOL: Ha visszatérsz... Egy
Iczűllőft Ifjú tragédiája. (Creh film.) 

FORUM: Támadás a karaván el- 
, „ , iípn- Vasárnap matiné. Pénteken
hogy a közoktatarugyl minisztérium1 szakszervezeti tagoknak 50 száza lé- 
205.688-—IfLífJ. számú rendeleté ér- kos kedvezmény.
leimében mindaddig nem iratkoz
hatnak be ér, irataikat rém vehetik 
ki, amfg tandljhátrálékukat ki nem 
egyenlítik ’

NÉPMOZGO (Popular): Nyári 
szünet. Az előadások szünetelnek

SELECT: Nyári szünet
URÁNIA: Tengerészek küldőttje.



T5bb mini két és féi- 
milliárd leit fordítanak 
villany- és csatorna
hálódat©^ kiépítésére 
VJI&siyáramot kapnak a faivak

WRtOCLA'W. — Az értelmisé
gieknek a béke védelmében össze
ült világértekezlete által 
dott kiáltvány szövege a követ
kező:

Mi, a művelődésnek, a
Hiánynak és a művészetnek 
Wrocláw lengyel városban, 45 
országból jőve összegyűlt mű
veli», az egész világ értelmisé
geihez fordulunk:

Emlékeztetünk a halálos ve
szedelemre, amely nemrég fe
nyegette az emberiség művelő
dését. Tanúi voltunk a fasiszta 
barbarizmusnak, történelmi és 
művelődési értékek elpusztításá
nak, a szellemi munkások üldö
zésének és meggyilkolásának, 
minden szellemi érték teljes 
lábbaltiprásának, ami már ma
gát a lelkiismeret, az ész és a 
haladás fogalmát fenyegeti.

Az emberi művelődést vala 
mennyi demokratikus erőnek 
a Szovjetuniónak, valamint An
glia és az Egyesült Államok 
népeinek — legnagyobb erőfe 
szitése és a fasizmus által meg
hódított országok hősies népi 
ellenállása mentette meg párat
lan áldozatok és lemondások 
árán.

És mégis, valamennyi ország 
népeinek akarata és törekvése 
ellenére, maroknyi önző ame
rikai és európai ember, aki a 
fásizmustól örökölte a fajgyü- 
íöiéthek és a haladás tagadásá
nak a szellemét s magáévá tette 
ennek a kérdésnek fegyverek 
erejével való megoldására irá
nyuló törekvését, ismét megkí
sérli a földkerekség nemzetei 
szellemi vagyonának megtáma
dását.
. . . . . AZ EURÓPAI ORSZÁGOK

MŰVELŐDÉSE,. .

amely hatalmasan hozzájárult 
.űz emberiség kincstárához, ab
ban a veszélyben van, hogy el
veszíti nemzeti jellegzetessé
geit.

Több országban — Spanyol
országban, Görögországban épp 
úgy, mint Latin-Amerikában — 
a haladásellenes erők nemcsak 
fenntartják a fasizmus fészkeit, 
hanem újakat is teremtenek.

Az ész és a lelkiismeret elle
nére, folytatódik, sőt fokozódik 
az elnyomók által színes nem
zeteknek nevezett egész népek 
és emberi lények elnyomása.

Olyanok, akik a fasizmustól 
kölcsönözték módszereiket, or
szágaikban faji megkülönbözte
tést gyakorolnak s üldözik a 
tudomány és a művészet hala- 
dószellemü munkásait.

A tudományos felfedezéseket, 
amelyekből haszna származhat
nék az emberiségnek, romboló 
eszközök titkos gyártására 
használják fel, ami a tudomány 
magasrendü hivatásának a meg
változtatása és hitelének a ron
tása felé vezet.

Ezeknek az embereknek a 
vezetése alatt az emberi szó és 
a művészet nem a nevelés cél
jait. és a népek közelítését szol
gálja, hanem az enibergyülölet 
aljas szenvedélyének a fejlesz
tését és a bábom előkészítését.

ABBAN A HATÁROZOTT 
HITBEN,

hogy szükséges a haladőszelle- 
mli művelődés megvalósításai
nak a szabad fejlesztése és ter
jesztése, a béke, a haladás és az 
emberiség jövője nevében tilta
kozunk c szabadság minden kor
látozása ellet) és hangsúlyozzuk 
a le ii 11 u rák és a népek közöl ti 
kölcsönös megértés szükségessé 
gél a. világeiviiizár.ió érdekében.

.Annak a tudatában, hogy a 
korszerű tudomány nagy uj 
erőket szabadított, fel, amelye
ket az emberiség maga javára, 
vagy maga kárára használ majd 
fel, az. crtrke/’et tillakozik a 
tudománynak a rombolás szol
gálatában zaló felhasználás» bizonyítvány a jelölt nmgavisclctéiől

elfoga-

tuílo

ellen. Az értekezlet kéri a né
peket, hogy tegyenek meg min
den erőfesziiést az ismereteknek 
az egész földkerekségen való bő 
terjesztés© érdekében, annak ér
dekében, bog..- a tudományt az 
emberiség többségé} 
szegénység, tudatlanság, ragá
lyok és hiányok minél 
sabb leküzdésére használják 
fel, valamint azért, hogy gyen
gítsék a béke és a haladás 
ügyét szolgáló emberek szabad

érintő

gjor-

utazásának, hasonlóképpen az 
ugyanazokat a célokat szolgáló 
könyvek és tudományos kuta
tások s minden ilyen tudomá
nyos és művelődési megvalósí
tás szabad kiadásának és ter
jesztésének a korlátozásait.

A földkerekség népei nem 
akarnak háborút s elég erősek 
ahhoz, hogy az ujfasizmus tá
madásaival szemben megvédjék 
a Kékét és a művelődést.

szavtin-

A béke védelmében , hívják 
össze minden országban a mű
velődés munkásainak a ueaizeti 
értekezletét.

A béke védelmében mindenütt 
létesítsenek nemzeti Bizottsá
got.

A művelődés minden erszág- 
nem- 

a
ban lévő munkásainak a 
zetközi kapcsolatait erősítsék 
béke érdekében.

egész szellemi tolgowi
Nagy a felelősségetek népei

tek, az emberiség és a történe
lem előtt. Felemeljük
kát a békéért, a népek szabad 
művelődési haladásáért, nemzeti 
függetlenségükért és szoros 
együttműködésükért.

Felszólítjuk minden ország 
valamennyi szellemi dolgozóit, 
hogy tárgyalják meg indítvá
nyainkat.

Bz érte&aslst Bíiwtfóág©! .
aia&itO

lomunkat a béke és a haladás 
fáklyájának nevezték. Ez feljo
gosít arra, hogy kijelentsem, a 
Szovjetunió a haladásért és a bé
kéért való küzdelem élvonalában 
halad. A béke ügye győzedelmes
kedni fog az égést, földkereksé
gen.

Fagyejev befejezésül köszöne
tét mondott, a lengyel kormány
nak a szives vendéglátásért, mely
ben az értekezletet részesítette.

Az értekezlet nemzetközi ösz- 
szekötö bizottságot alakított, 
amelynek székhelye Páris és tag
jai: Fagyejev és Fcdoseev (Szov
jetunió), Paul Robesjn, Howard 
Fast és Albert Cahn (Egyesült Ál
lamok), Pablo Neruda (Chile), 
Louis Aragon és Iréné Jolliot- 
Curie (Franciaország). Girai (köz
társasági Spanyolország), Dem- 
bowszki és Boreisza (Lengyelor
szág). '

A kiáltványt a küldöttségek 
egyhangúlag szavazták meg, ki
véve az Egyesült Államok kül
döttségét, amelynek 32 fagja kö
zül 7 ellene, 2 pedig nem szava
zott. az angol küldöttséget, mely
nek a 42 tagja közül 4 ellene,_ 3 
pedig nem szavazott és a brazíliai 
küldöttséget, amelynek egyik tag
ja nem szavazott.

Friedrich Wolff német iró in
dítványára az értekezlet határo
zatban kérte az Amerikában le
tartóztatott Gerhardt Eisler fa
sisztaellenes német iró szabadon 
engedését.

Az olasz küldöttség indítványá
ra, az értekezlet határozatot foga
dott el, amelyben elitéli a Fran- 
co-rendszert, ezt a művelődés ve
szélyeztetésének jellemezve. — 
Ugyanakkor felszólította a né
peket- hogy szakítsák meg gazda
sági és diplomáciai kapcsolatai
kat Franco-Spanyolországgal.

Az értekezletet berekesztve. a 
szombati ülésen elhöklő" Fágyejev 
szovjet iró megállapította:

— Az értekezlet végéhez ért, 
de tulajdonképpen csak most kez
dődik.

Üdvözölte az értekezlet sikeré
ért a résztvevőket, majd hozzá
tette:

— Mint a Szovjetunió képvise
lője, örömmel hallottam’ hogy ál-

hazaérkezett WROC-
LAWBŐL A ROMÁN...... .i
KÜLDÖTTSÉG

BUKAREST (Rádió) A wroc- 
lawi értekezleten résztvett román 
küldöttség kedden délután 4 óra
kor repülőgéppel Bukarestbe ér
kezett. A . baneasai repülőtéren 
nagyszámú újságíró író és mű
vész várta a küldöttség tagjait.

BUKAREST. — A beiiigyuiiuiszté. belügyminisztérium támogatásban ré- 
ritun az országos újjáépítési terv vég
rehajtása során nagy gondot- kivan 
fordítani a falvak villamosítására.

A belügyminisztérium újjáépítési 
terve értelmében — mint megírtuk — 
,a villany és csatornahálózat- kiépité" 
sóm 2 milliárd 667 millió 293.000 lejt 
utaltak ki. . . _ - - „ ------

Uj villanyhálózatok ' és áramfej. nnManyhálózat kiépítéséhez, 
leszfő központok létesítésén kívül a

szesiti a falusi villanyhálózat kiépí
tési munkálatait is. Jelenleg Brassó, 
Prahova, Kisküküllő, Naszód és több 
más megyékben țm ár folyamatban 
van, illetve megkezdődött a falusi 
,vi£ihnyhálózat kiépitésa. A dolgozó 
-földművesek a legtöbb faluban ön
kéntes munkával járulnak hozzá, a

AH lolusi 
púlinlkafiístáélí.
7 sxáxalélíos vám

BUKAREST. — A pénzügyminisz
térium rendeletet adott ki, apclynek 
értelmében azok a falusi szilvafőző 
iisttulajdonosok, akik idegeneknek is 
főznek pálinkát, a munkáért legfel
jebb 7 százalék vámot szedhetnek, 
tekintet nélkül a pálinka foktartal. 
mára..

A pénzügyminiszteri rendelet ki*

oí

egyed" 
szabad

(mondja azt is, hogy a nem 
árusított alkoholféléket nem 
a gyártás helyéről elszállítani és 
forgalomba hozni, ha azok erőssége 
meghaladja a 40 fokot.

Azokat, akik a fenti rendelkezése, 
két megszegik, a szeszegyedárusitás 
megszervezéséről szóló törvény ren
delkezései szerint büntetik.

óriási a felhozatal. Eladott termé
nyeik árából a kolhoz földműve
sei ugyancsak ezeken a piacokon 
szerzik be szükségleteiket, Á szov
jet kormány minden eszközzel se
gíti ezeket a piacokat, hogy ezál
tal is hozzájáruljon a dolgozók 
életszínvonalának emeléséhez. 
Újabban hatalmas összegeket for
dítottak ezeknek a piacoknak az

MOSZKVA (Rador) — Az élel
miszerjegyek megszüntetése és a 
pénzügyi reform, valamint az ez 
évi kitűnő termés következtében 
rendkívüli módon megélénkült a 
földművesek piacai és valamennyi 
mezőgazdasági terméknél jelentős 
áresés következett be a Szovjet
unióban.

A piacokon» ahol a kolhoz föld- ---------- ------ . ,
művesek árusítják termékeiket, ellátására és megerősítésére.

Lelőtték a® íef«®&o&
a® ENSz
BEIRUT (Rador) — Gaza köze

lében az arabok lelőtték az Egye
sült Nemzetek fehérre festett re
pülőgépét. A gépben ülő két fran-

n

cia nemzetiségű megfigyelő ejsAéf 
vesztette. Lundstroem tábornok, 
az ENSz elnöke újságírók előtt 
kijelentette, hogy az ügyet igen 
komolynak tekinti. A tábornok 
Kairóba utazik, hogy az egyip
tomi kormánnyal tárgyaljon az 
ügyről- tekintettel arra, hogy a 
repülőgépet egyiptomi harcosok 
lőtték le.

TURISZTIKA

A Jelesall£e®ésí feSíéíeleBs.
BUKAREST. — Az. ország mező

gazdasági gépesít évének előmozdítá
sára a földniiivelé-.iigyi minisztérium 
számos traktorvezetőkópző iskolát lé- 
tie.sitvtt. Az uj iskolák szeptember 
első napjaiban kezdik meg működésű
ket a traktoróllomás-ok mellett.

A tanfolyam 12 hónapon át tart, 
n. tanulás illője alatt a tanulók el'á. 
tásáró] gondoskodnak.

A tan folvi-nra olyan falusi ’U vá
ron származású numkásil'jak jelent- 
kez.liefnek. a.kik 1S évesek cbiiullak. 
de 27. életévüket még ívd föllötiék 
be. Azok a Ki esztendős líp.k akik, 
nek rzeivezet.i felépített; éviik megfe 
lel. korén ved menyben íé.ze-ülhetnek.

A felvételhez négy elemi o.-zlálv 
elvégzése szükséges. A pályázóknak 
kollel.tiv sz.crz"(lésnek megfelelő ja. 
az alábbi okmányokat kell benyit)!ti
ni : születési bizonyítvány, iskolai 
végzettséget igazoló okirat, községi

s katonnkönyv azok számára, akik 
haton aköt clezotl «egüknek eleget tét. 
lek.

Teljesen ingyenes ellátásban ré
szesülnek a hallgatók, ruházatukról 
azonban maguk kötelesek gondos
kodni.

A tanfolyam hatodik hónapjában 
a hallvitók víz-gát tesznek. Azokat, 
akik itt megfelelnek, segédkczelöknck

«ry.-j

alkalmazzák a traktorállomíuson s a 
vadnlnui-zásbim részesítik őket.

A tanfolyam végeztével a sikeresen 
végzett ImlJgnUik állami miutngazda* 
ságokon nyernek alkalmazást.

A tanfolyamokra n, mezőgazda-ági 
gépállomás ok mi lehet jelentkezni. 
Fel villámát ássál a Gazdasági Kiírna, 
rák é- helyi közigazgatási hatóságok 
r-zolgálnnk.

Mc&szciktek Jíerlinből
a Szociáldemokrata tanácsnokok
BERLIN (Radon • Berlin 

nyugati övezetei!)’.’) uiindjiibii.it’ 
feszül a helyzet. A nyttgi'.i öve
zeti'; lakói tiltakozó gviilesi ki t 
rendeznek a váram tanácsban ér
vényesülő angol.izái.z. nciudleni 
közigazgatási politika miatt.

Kurt Zwolynsky. a városi ta
nács szociáldemokrata csopcrfjá-

nal; elnöke repülőpépin Diesel 
dóriba szökött. Paul Locbc’. a 
Reichstag volt elm-kc iw.niink 
nyugatra repült. Szoc’áMem.'.kra- 
ta körökben 
egyikük sem 
linskyt már 
tisztéből.

úgy tudjál;- hogy 
tér vissza ;; Zwo- 

el is mozdították

A Vasas Szakszervezet turisztikai 
szakosztálya szeptember 4-én és 
5-én a következő kirándulásokat 
rendezi: 1. Nagyvárad—Félixfürdö. 
Indulás gyorsvonattal szombat éjjel I 
12 órakor, vissza vasárnap éjjel, r 
Részvételi dij oda—vissza 550 lej. 2. r 
A tordai hasadekhoz. Indulás vasár- t 
nap reggel 6 órakor autóbusszal aí 
városháza elöl. Visszaérkezés este 9| 
órakor. Részvételi dij oda—vissza/ 
135 lej. 3. Sztánára. Indulás vonat-i
tal vasárnap reggel 6 órakor. Vísz-I 
szntérés este 7 órakor. Részvételt db 
lf>0 lej. 1. A révi Zlchi csepkóbar- 
lánghoz. Indulás vasárnap reggel < 
órakor vonattal. Visszatérés este 
órakor. Részvételi díj oda—vissz 
370 lej. A fenti kirándulásokra fe , 
lentkezni lobét az illetékes szakszer- I 
vezetek utján vagy egyénenktnt 
legkésőbb péntek este 7 óráig a Va
sas Szakszervezet turisztikai vak- 
osztályánal, n Fejedelem-utca 1“ 
alatt. Telefon: 12—39.

VILÁGOSSÁG rs
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 1

Távbeszélő: 19-11.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
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UJ PETRÓLEUMSZALLITO ha
jót bocsátottak vízre a brailai ki
kötőben. i......................
ürtartalmu, megépítése 284 ezer 
931 munkaórát-vett igénybe. 
ÁLLAMI NYOMDAIPARI intéze

tet létesítettek Temesváron. Az uj 
vállalat vagyonát az államosított 
„Ateneu" és a volt „Tipografia Ro
maneasca" vagyona képezi.

MUNKAVERSENYBEN állanak 
egymással az aradi és temesvári 
szeszgyárak. E verseny keretében a 
két gyárban hozzákezdtek a gépek 
megjavításához és a munkafeltéte
lek megteremtéséhez. A verseny 
pontjai: a termelés mennyiségi és 
minőségi fokozása, nyersanyag meg
takarítás, az előállítási költségek 
csökkentése és a munkafegyelem 
szilárdítása.

HAVAZOTT A KÁRPÁTOKBAN. 
A Bucsecs-hegységben és az Omul- 
csucson 3 fokos hideg mellett sűrű 
hó hullott.

UJ VÍZMÜVEKET létesítenek 
Brassóban. A megyei időközi bizott
ság mult heti ülésén tárgyalta az 
ügyet, a szükséges vascsövek be
szerzésére minden lehetőt elkövet
nek. A megyefőnökség 50 millió lejt 
utalt ki a munkálatok elvégzésére.

A POSTA VEZÉRIGAZGATÓSÁ
GA a napokban újra forgalomba 
bocsátja a „Román—Bulgár ~ 
ság" felülnyomásos, 31 lej 
bélyegeket.

* A „GONDOSKODÓ" az EGISz
hitelszövetkezetek és'a „Hargita" 
fogyasztási szövetkezet' szeptember 
3-án 17 órakor a Kossuth-űtca 44. 
Sz.am cuan. n lö'C’^t'UCiá fl ■—<=’- a •»-- -------- -> w
közgyűlést tartanak. Határozatkép-1 megerősített csapattal áll ki. A két 
telenség esetén ugyanott 3-án 19 g csapat a következő Összeállításban 
órakor tartják meg a közgyűlést. | játszik: 
Egyedüli tárgy: A hitelszövetkezeti J ’ VASAS.- Svajkovszki — Crisan, 
működés megszüntetése és a Har-3Sar?,a{fi _ jórdákg — Bara, Ara- 
gita fogyasztási szövetkezettel léte-j..„ . 
sitett fúzió jóváhagyása: n«îs >

* a kolozsvári fényképész! RfTA- Fo^°r ~~
KISIPÁKOSOK; szakmai továbbkép-‘Daróc2t “ Simon- Ferencz, dr. Ke-

* ' ............. - 1 --•- „y,
mérkőzés, csütörtök, délután 

'pontban 5 órakor kezdődik a. városi lölik.

nyug-

az Állami magyar szín
ház ÉS NÉPOPERA igazgatósága 
közli, hogy a Népopera keretén 
belül egy ingyenes balettiskolát 
nyit. Jelentkezéseket nyolc eves 
kortól elfogad a színház titkársá
ga minden nap délelőtt 11—1 óra 
között. Születési anyakönyvi kivo
nat bemutatása kötelező. 
A BŐRIPARI KÖZPONT UTA

SÍTOTTA a hatáskörébe tartozó 
gyárakat, hogy közöljék, található-e 
leltárukban olyan textil és konfek- 
eiós gép, amelyet más célokra hasz
náltak, mint bőráruk és cipők gyár
tására. Az ilyen gépeket ezentúl 
rendeltetésüknek megíelelőleg hasz
nálják fel.

5 ÉVI ELZÁRÁSRA ítélte az il- 
foví törvényszék Cotoarba Ghe- 
orghe bukaresti mészárost, mert két 
darab marhát engedély nélkül levá
gott, s az állatokból származó húst 
feketén akarta értékesíteni.

463 GYÜMÖLCS ÉS FŐZELÉK
FÉLÉKÉT begyűjtő központot lé
tesített a földművelésügyi minisz
térium az ország területén. A köz
pontokat konzervkészitésre alkal
mas felszereléssel látták el. Szak
emberek becslése szerint minden 

. központ legalább 10.009 kiló kon- 
zervet készít.
IPARI CÉLOKRA HASZNÁLJAK 

FEL a bádoghulladékot, az élelmi
szer konzervipari központ rendelke
zése értelmében. A központ utasí
totta az összes konzervgyárakat, 
hogy, a bádoghulladékot saját mű
hely létesítésével dolgozzák fel ki
csiny dobozokká. Az apró, erre a ! 
célra használhatatlan bádogdarabo
kat át kell adni szaküzemeknek, 1 
ahol sörös és ecetesüveg dugót gyár
tanak belőle.

HOMOKOT kevert a beszolgálta
tott gabona közé Sfatescu Petre Hi
das községi zsirosgazda. A tőle be- ______
gyűjtött gabona között 20 százalék z§ tanfolyamot inditnak. Jelentke- ^emen- 
piszok és homok volt. Megindították zés, felvilágosítás az elnökségnél, í A i 
ellene a törvényes eljárást. Horeauț 9. (j

KOLOZSVÁR. — Szeptember 4. 
és 5-én magyar—román női atlétikai 
válogatott mérkőzés lesz Budapes
ten a BSzKRT Sport-utcai pályá
ján.

A Román Atlétikai Szövetség,
Az uj hajó 1000 tonna [Farkas Mátyás szövetségi edző vé-

1 váloga
versenyzőket jelölte ki, akik a csü
törtök éjféli gyorsvonattal Buda
pestre utaznak:

100 m. síkfutás: Ernst, Receanu.
200 m.: Ernst, Jancu Marcella. 800
m.: Treyball, Ciaclos. 80 m. gátfutás: 
Lassel, Jovanescu. 4x100 m. váltó
futás: Lassel, Pusch, Receanu,leményezése alapján a következő

As ország legjobb teniszezői 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A csütörtökön 
kezdődő országos jellegű, Kolozsvár 
város teniszbajnokságaira kedden 
estig 82 nevezés futott be az ország 
minden részéből. — Bukarestből 
Schmidt és Winklerhé, Marosvásár
helyről Réti, Ovics, Nagy, Viziruné, 
Nagybányáról. Bálid és Rákosi, 
Nagyszebenből Benedek és Marekhé, 
Temesvárról dr. Burger és Lőrinczi, 
Medgyesről Tanasescu, Aradról pe
dig Grünwald, Willer, Lövinger, 
Taranu, Piros, Böszörményi, lrgl, 
Szabó és Muscan nevezett be többek 
között az ország élvonalbeli ver
senyzői közül.

A nevezési zárlat Kolozsvár város 
teniszbajnokságaira ma, szerda este 
fél 8 órakor van, amikor a Dermata 
Szabadság-tér 22. alatti klubhelyi
ségében a sorsolást is megejtik. A 
rendezőség külön meghívót nem bo
csátott ki. A versenyre benevezhet
nek mindazok, akik leigazolt játé
kosai a Román Tenisz Szövetség
nek.

A csütörtökön kezdődő országos 
jellegű teniszbajnokságok előtt szer
dán délután ugyancsak a bőrgyáriak 
pályáján ITA—Dermata barátságos 
teniszmérkőzés lesz.

Ernst. Magasugrás: Kiss Ima, Jer 
vanescu. Távolugrás: Hofjer.
Sulydobás: Pusch, Errist. Diszkosz
dobás: Pusch, Medrea. Gcreiycobás: 
Medrea, Schiell.

Tartalélkok: lltotí, Fror.ius. Schus- 
ter, Tudcrcche és Barira.

A RNK válogatottjában több 
olyan versenyző neve is szerepel, 
akik az ezévi Ifjúsági Egység Kv.pa 
küzdelmein tűntek fel. Ezek között 
van Jancu Marcella, az U kitűnő 
gyorsfutója is.

A román női atléta válogatott 
szombat.—vásárnapi budapesti be
mutatkozását nagy érdeklődés előzi 
meg a magyar fővárosban.

Barát- 
értékii KOLOZSVÁR. — A csütörtöki 

Vasas—RATA NB I-es vízilabda 
bajnoki mérkőzést nagy érdeklődés 
előzi meg. A Vasas együttese nagy 

«m.u uruHur a n-ossum-urca lelkesedéssel készül erre a visszá
sam alatt a „Hargita- helyiségében i^gó jellegű1 " mérkőzésére, - melyre

»

partfürdőben. Előzőleg a BEAC— 
Vasas ifjúsági vízilabda mérkőzés 
lesz. '

SAKK
' Kolozsvár egyéni sakkbajnoksá

gainak döntő mérkőzései a jövő hé
ten kezdődnek meg. A Sakk Liga 
felhívja a bajnokságokon résztvevő 
összes játékosokat, hogy szeptember 
2-án, csütörtökön este 7 órakor a 
Textila Szakszervezet Szabadság-tér 

- 29. alátti helyiségében tartandó vá
lasztmányi ülésen jelenjenek meg, 
melyen a döntő. mérkőzések sorso
lását és a versenynapokat is kije-

IS csapat inda! 
kerületi labdarugó 

Ba«noftsá<j bán
KOLOZSVÁR. — A kerületi lab

darugó bajnokságok küzdelmei szep
tember 12-én kezdődnek meg. A 
bajnokságokra 18 csapat nevezett be- 
A nagyszámú benevezésre való te
kintettel a labdarugó kerület úgy 
döntött, hogy’a bajnokságokat két 
kilences csoportban játsszák le. Az 
első csoportban a Minerul, Univer
sitatea, Hadsereg, Textila, KKASE, 
Acélárugyár, Dohánygyár, Victoria 
és Sanitas, a második csoportban 
pedig Bánffyhunyad, CFR, Dermata, 
Haggibbor, Vasas, írisz, Dinamó, 
Pénzügyi és a Fodrászok, csapatai 
játszanak.

A sorsolást szeptember 6-án, hét
főn este 7 órakor tartják meg a ke
rület helyiségeiben. A sorsoláson 
az összes egyesületi vezetők megje
lenése kötelező.

a

e

Seáh mérnök
01 € ! M s

3ásro:-u?oa 1 (Erzsébet híd 
mellett, Fellegvári-ut 71-nél)

Apróhirdetések' szavankint 3 lej. .Aíiástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdíj fizetendő; íiágaSság-leheiezéS szavankint 6 lej. Szöveghirdeiéíszavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6 7 lej. Nyilttér sza- 

vankint 12 lej.

FelMvíás!
A gépkocsi- és motorkerékpár
vezetői tanfolyamra . bízárófag 
szept. 5-ig lehet jelentkezni. 
Ugyanakkor professzionisták is 
jelentkezhetnek az október 1-én 

kezdődő tanfo.yamia
SZASZ-féle sofőriskola 

Clu1, Arpád-u. 26.
Telefon: 13-76

(Fejedelm)-utca 21. 2944
ELADÓ sürgősen, majdnem , uj 

szobai cserépkályha. Martinuzzi 2C 
• 2945

JÓKAIDBAN levő karikahaj o. 
varrógépet keresek megvételre. Cim 
Caragiale-utca 3., földszint, ajtó 7 

2949

ADAS-VÉTEL
TÖLTŐTOLL javítás, eladás, fele

lősség mellett. Meder Ferenc, Molo
tov 22. F.

MOZIGÉPEK, komplett felszere
léssel eladók. Marosujvár, Horea-ut 
67. F.

TÖLTŐTOLLAKAT veszek és ja
vítok. Pap,főpostával szemben. 2256

PERZSASZŐNYEG, nagy, értékes, 
szép, külföldi, eladó. Magda-szalon, 
Egyetem-utca 1. 2874
' .Ț0LT0TOLLAIÎAT veszek, cseré
iéit, javítok jótállás mellett. Cala* 
can, Malom-utca 8. - 2257

VÁROSI bunda, kifogástalan álla
potban, magas, derék alakra, eladó. 
Cantemir-utca 15. F.

FRANCIA szalongamitura, kom
plett interziás, eladó. Horea-ut 6., 
ajtó 4. 2904

ELADÓ modern, diófumiros, 
kombinált szobabútor, egy sima susz
ter varrógép. Malom-utca 10. Há
tul az emeleten. 2901

ELADÓ egy üzemképes, 44-1-es 
Philips-rádió. Érdeklődni Krizbai- 
utca 7. Sztojkánál. 2900

■ ... KOMBINÁLT gyermekkocsi el- 
/ adó. Cim: Bocskai-utca 3. óvár. 

2919
VESZEK több méhcsaládot, mo

dern kaptárokkal. Ajánlatokat kiadó
hivatalba „Méhcsalád" jeligére. 2923

JÓKARBAN levő férfikerékpár 
eladó. Motilor-ut 14. 2861

ELADÓ 1 garnitura hegesztő pisz
toly, fcszmérő órával és gumi slag
gal. Cim: Varga, Molotov 6—8. 2957

ELADÓ üzemképes, 250 köbcentis 
Puch motorkerékpár, 160 százalékos 
gumival. Cim: Varga, Molotov-utca 
5—8 szám. 2958
j ELADÓ egy Piait varrógép. Meg
tekinthető Topán, Egyetem-utca 4. 

2921 
' SÜRGŐSEN eladó egy zongora, 
n^gy aragaz, szőnyeg, és egyéb tár
gyak. Érdeklődni a Gárda gyógy
szertárban. 2929

EGY automata mérleg eladó. Mihni 
Vlfcazul-tér 24., vendéglő. 2931 

i EGY női és férfi varrógép eladó. 
December 30-vtca 6. szám, szabó
ság. 2934

FÉRFI kerékpár eladó. Bcrde 
Mázcs-utca 7. .Ccskís'lzlct. 2N7

ELADÓ két gyermek vaságy, sod
ronnyal és uj matrácokkal. Cim: 
Majális-utca 10., I. em. Gábor. 2935

ELADÓ háromajtós, tükrös fehér 
szekrény, rézüst, körkötőgép. Horea 
ut 6., I. emelet, ajtó 6. 2936

ELADÓ egy jókarban levő, step
pelt, mély Dac gyermekkocsi. — 
Ugyanott megvételre keresek cső 
sport gyermekkocsit. Március 6-utca 
4., ajtó 3. 2937

ELADÓ 20 méter kerítésnek meg
felelő vasrács. Dragaliná 78. 2943

VARRÓGÉP, „Naumann' 1 már
kájú, kifogástalan karban, eladó. 
Sándor István, Gherea Dobrogcanu

ING ATLAN-LAKA9
HAZAT, házhelyet, öröklakást ha 

venni vagy eladni akar, . forduljon 
bizalommal GÖRÖG ingatlanforgal
mi irodáhaz, Molotov-utca 1. Város
házával szemben. 2264

KORCSMA, jómenctelü, a Szé- 
chenyi-téren, teljes berendezéssel, 
átadó. Cim a kiadóban. 2336

ELADÓ gyümölcsös egy szobával, 
esetleg elcserélendő kis családi ház
zal. Episcop Moga (Bánság)-utca 29.

. 2943
SÜRGŐSEN eladó Attila-negycd- 

ben beköltözhető, komfortos villa. 
Ezenkívül különböző ingatlanok. 
Prokura, Kötő-utca 4., udvarban.

2265
KIADÓ nagy utcai üres szoba, 

egyedülálló férfinek. „Fürdőszoba
használattal" jeligére címeket a 
kiadóba. 2927
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EGY-két iskolás leánykát, teljes 
ellátásba felveszünk. Cim a kiadó
ban. 2963

EGY szoba műhelynek vagy la
kásnak kiadó, nem különbejáratu. 
Szcntgyörgy-tcr 2. . 2933

NEM különbejáratu, bútorozott 
szoba kiadó, két személynek. Cim: 
Kőmálalja 7. ' . 2940

BÚTOROZOTT csinos szoba, für
dőszobával, sétatér melletti villa
sorban, lehetőleg két diáiénak ki
adó, Cim a kiadóban.

MAROSVÁSÁRIIELYI egyetemis
ta, teljes ellátással, cserediákot ke
res. Cim: Zöld Gábor, Targu-Mures, 
Str. Sándor János '4, 2946

HAZAT, Öröklakást, telket akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, 
bútorral átadni, bútorozott szobát 
kiadni, férjhez menni, nősülni? Bi
zalommal forduljon Vulcán iroda-, 
hoz, Molotov 24. 2263

BÚTOROZOTT szóba, konyha
használattal, fiatal házaspárnak 
vagy két magános embernek kiadó. 
Kissnc, Jobbagy-utca 22.

EGYETEMISTA részére a főtér 
közelében bútorozott szobát keresek 
sürgősen. „Jól fizető ,2356“ jeligére 
a kiadóban. . 2956

PAP-utcai, modern, 2 szoba, 
konyhás, összkomfortos lakásomat 
elcserélném központi 1; vagy 2 szo
bás hasonlóval. Dermatisták előny
ben. Érdeklődni Vulcán, Molotov 24. 

2263
KERESEK bútorozott szobát, für

dőszoba és konyhahasználattal, Cí
meket „Központban 2954“ jeligére. 
Házbért esetleg természetben fize
tek. 2954
ÁLLÁST KERES

MOSÁST vállalóit otthon, házhoz 
is megyek. Moților 31., ajtó 1. 2942

ÁLLÁST KAPHAT
JÓLFÖZÖ mindenest 

Cim a kiadóban.
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, 
koszorúk kikölcsönzése, 
muvirugsz.alon. ílorc-.i-út 35

2896

keresek. 
Gr.

J

Ma ©rémié?! .1 .. nnqysilroru

Egy lezüUöÉJ iüia ftrasccSî jir» 3
A legkiválóbb cseh színészek alakításával

csel» filmsorozat íllil

fátyolok, 
„Dahlla" 

F 
TITKÁR, gyors es gépíró, gépiró, 

technikai rajzoló, bárki lehet csak 
az államtól engedélyezett „IMF" is
kola által. Gyors kurzusok nappal 
és este, Beiratkozások naponta. 
Március 6-utca 36. sz. Kolozsvár. 

FIGYELEM! Szövet, selyem, vá
szonmaradékokat bizományba elfo
gadok, férfi és. női kabátokat ve
szek. Universul, Malom-utca 6. 2266 

FORGALMAS helyen élelmiszer
üzlet átadó. Cipészeinek és fodrá
szatnak is megleld. Kövcspad-ufca 
13. 2960

ELVESZTETTEM Borderou <fni 
Journal üzleti könyveimet. Megta
lálója adja le jutalom ellenében 
Nagy Sándornak, Kövcspnd-utca 13. 

FIATAL anya szoptatós dadának 
elmenne. Cim a Ida dóban. 2941
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tévesen kivetett idei adókat
Október 13-is latárejy iják az adófeüebbezéseket

vizsgálási munkálatokban nem tűr sát és jóllehet az ellenőrzések az 
semmiféle késedelmet és minden- adóhivatalok hatáskörébe tartóz- 
féle tévedést vagy hanyagságot nak, azonnal kötelesek jelenteni 

a pénzügyminisztériumnak azokat 
veze- a hiányosságokat, amelyeket nem 

... ______ ___ . elleú- áll módjukban személyes intézke-
őrizni az intézkedések végi-ehajtá- déssel kiküszöbölni.

BUKAREST. — A pénzügyim 
nísztérium hétfőn körrendeletét 
küldött az Ország valamennyi 
pénzugyigazgatóságainak, amely
ben felhívja a pénzügyigazgatósá- 
gokat arra, hogy miután a keres
kedelmi és iparvállalatok, vala
mint a kisiparosok és szabadfog
lalkozásúak idei adókivetése be
fejeződött, kezdjék meg az eset
leg tévesen megállapított adóki
vetések felülvizsgálását.

Az adókivetések felülvizsgálá
sát és helyesbítését az adófizetők 
fellebbezési kérései alapján az 
adófellebbezési bizottságok vég
zik.

Ennek megfelelően, a pénzügy
igazgatóságok szeptember 15-ig gusztus 16—Í8-án Csíkszeredán vői — & központ jelentése sze- 
kötelesek összehívni a szükség tartott országos értekezletének rfnt —■ mindenütt lelkesedéssel fo- 
szerinti egy-két bizottságot az az anyagát 25 megyeszékhelyen gadták azt a határozatot, mely 
adókivetések ellen benyújtott fel- dolgozták fel augusztus utolsó szerint a MNSz élére á vezetősé- 
lebbezések lefárgyalására. napjaiban. Az országos értekezle get mindenütt a dolgozó paraszt-

Az adófellebbezéseket a bízott- ten résztvett kiküldöttek a me- ság, a vánosi dolgozó kisemberek 
súgok legkésőbb október 10 ig kö- gyei vezetőkkel ismertették a és a haladó értelmiség soraiból 
telesek letárgyalni. most meginduló vezetőségválasz- választják, akik hivatva lesznek

A pénzügyminisztériumi körren- tások jelentőségét, természetesen a MNSz helyi szervezetének az 
delet hangsúlyozza, hogy a felül- a helyi viszonyok és adottságok irányítására.

szigorúan büntet.
A pénzügyigazgatóságok 

tői személyesen kötelesek

Mindenütt nngf örömmel fogadtak 
a megyei értekezleteken, 

a MNSx belső választásaira 
voaatkcsó határozatot

BUKAREST. (A MNSz sajtó- szemelőtt tartásával. .
osztálya jelenti.) A MNSz au- A megyei értekezletek résztve-

Demokratikus vívmányaink megvédésére

110
BUKAREST. — A hivatalos 1 ap 1948 augusztus 31-i számában meg jelent a Nagy NemzetgyiÜés Elnöki 

Tanácsának a Népbiztonsági Igazgatóság licité "érői szóló rendefettörvé ny. /
A Népbiztonsági Igazgatóság a belügyminisztérium egyik osztályaként működik majd és feladata a Ro

mán Népköztársaság demokratikus vívmányainak és biztonságának megvédése a belföldi és külföldi ellenségek 
mesterkedéseivel szemben. í

A rendelettörvéhy értelmében a Népbiztonsági Igazgatóság központi és külső ügyosztályainak megszer
vezését, azoknak feladatát és működését a belügyminisztérium szabályozza. : '. ,

1 A Szovjetunió & a tőkés országok vak lakosságának ellátása, de ugyan- pán az ipari térniékek euódásárá. 
-kereskedelme között lényeges különb-' akkor a városokban is vannak üzfe- Ezek a szervek felelősséggé! tartoz- 
ség van, mivel a kétfajta kereskede
lem egészen különböző feladatot tölt 
be. A tőkés rendszeriben a kereste- 
(felemnek az a feladata és célja, hogy 
a nagyt-őkés-teirnelő nyereségét nö- 
vefljie, ugyanakkor pedig a tőkés ke
reskedő hasznát is biztosítsa. Ez első, 
sorban azt eredményezi, hogy a ke
reskedelem tervszerütfenül bonyoló
dik le, mert hiszen az ugyancsak terv. 
SEerütlIenül előállított áru elhelyezé
sének célját szolgálja. A vevő viszont 
arra kényszerül, hogy duplán, vagy 
háromszorosan fizesse ímeg a nyere
séget : a termelőnek, a nagykereske
dőnek és a kiskereskedőnek.

A szovjet kereskedelmet merőben 
más célok irányítják. Feladata, az, 
hogy a lakosság szükségleteit és kí
vánságait kielégítse. Ez azt jelenti, 
hogy minőség, mennyiség, választék 
és az eladási árak tekintetében a dob 
gőzök érdekeit tartja szem előtt. Ezt 
pedig csakis pontos terv alapján es a 
termelőkkel — a szovjet iparral és 
mezőgazdasággal — való együttműkö
déssel lehet elérni.

HÁROMFÉLE KERESKE
DELEM

A Szovjetunióban három kereske
delmi szektor működik. A fegfönto* 
sabb az állteni kereskedelem, melynek 
üzemei szocialista, tulajdont képeznek 
és legelsősorban a városi lakosság 
áruellátását intézik. A második a szö
vetkezeti kereskedelem, melyben a 
fogyasztási .szövetkezetek vannak túl. 
súlyban. Utóbbi a legszélesebb de
mokratikus alapon felépített szerve
zet, melynek legfőbb feladata a fal.

tei, ahol a falvakból felhozott termé. nak azért fe, hogy silányabb minőségű 
keket értékesíti. A szovjet kereste- áruk ne kerülhessenek eladásra. Fel
delem harmadik foipnája a kolhoz» adatuk továbbá az iș, hogy á dolgo- 
piac, ahol a kölhózparasztok és az zók kívánságait és szükségleteit t3-’ 
egyéni gazdálkodást folytató földmű. nuímányoZzák s hogy a férijfeilőket é 
vegek ta kereslet és kínálat törvényei -kívánságok és szükságfeték. któfegité- 
szerint értékesítik termékeiket. Utób- feéne késztessék. (Ez legéJsőSprbatn a 
bi nem épül közvetlenül Valamilyen Választókra vonatkozik.) 
tervre, mindamellett nem Önkényesén 
szabja ímeg az árakat, minthogy a 
kol'hózpiae árait az állami árak befő, 
lyásolják. Igaz ügyen, hogy a pa
raszt annyit kérhet termékeiért, 
amennyit akar, azonban mégis a kö* 
rüibelüli állami árak szintjét kell tar
tania, mert különben Senki ®em vá. 
súrolna tőle.

A KERESKEDELEM
HATÁSKÖRE

keket értékesíti. A szovjet kereske-

Nézzük meg, hogyan épül fél a ke
reskedelem legfontosabb szektorának, 
az állami kcreskedelípinek összeté
tele. Minden gazdasági minisztérium
nak megvan a saját nagybani eladása 
szerve, amely a minisztérium hatás. 
kö’iébe. tartozó gyárak és üzemek 
kászgyártmányait — a kotfnány áltat 
jóváhagyott terv szerint — az állami 
és szövetkezeti nagy- és fci&keeiSke. 
ctetmi szerveknek adja el. Az áruk 
eladási árát az állam állapítja meg, 
s ugyancsak az állam szabja mog. 
mekkora részesedést kapnak az állami 
cs szövetkezeti kereskedelmi szervek 
költségeik fedezésére. Ez nz általános 
ársznb.í Jynz.ás már eleve kikapcsolja 
a spontán árhullámzásokat.

A nngyhani eladási rz(w feludnt. 
köre azonban nem korlátozódik csu-

dS fi
Mi n.Yonu)

kávé&i iz és étierem
a közkedvelt „HARRY" zenekara játszik. 

Mikrofonnál: ANDRE DUCI. LYA 
IONESCU és FELECAN MÁRIA

Családi árak — Tánc — Hangulat
Tulajdonos: SPINRAD

'áziságait és szükségleteit la
pozzák s hogy a termelőket é

Az eladási szervek és termelők va- 
lamint a ki®iféreskédébmii..szervek íto. 
zötti kapcsolatöt szerződésék biztosít
ják, melyekben pontosan megszabják, 
milyen időpontban mekkora mennyi, 
ségü és milyen minőségű árút fcéll 
szállitani.

Érthető, hogy az ilyen kereskede
lem, fmeüyrmk egyedüli célja az, hogy 
a dolgozók érdekeit védje és életszín
vonalát emelje, csakis a szocialista 
társadalomban lehetséges, ahol a ter
melőeszközök vagy szocialista tulaj
donban vannak (az egész nép tulaj- 
danában), vagy pedig koHekriv gaz
daságok és szövetkezeti szervek tulaj
donát képezik, ahol a tervgazdálko
dás mindennemű válság lehetősét 
kizárja, s ahol a termelés állandó, 
tervszerű fokozása a lakosság élet. 
Epinvonalának állandó emelkedését 
vonja maga után.

Két hónappal ezelőtt beszél
tem Veled utoljára Testvér. 
Panaszkodtál, kifogásoltad a 
demokrácia lassú fejlődését s 
általában mindenből nemzeti
ségi sérelmet igyekeztél ková
csolni magadban. Nekem, mint 
jóismerősnek, őszintén elmond
tál mindent. Elmondtad, mert 
— amint megjegyezted — nem 
támadtalak ki< nem kiabáltam 
magamból kikelve, hogy reak
ciós vagy és soviniszta vagy. 
Válóban nem tettem, mert tud
tam, hogy nem saját vélemé
nyedet mondottad el — ilyen 
neked nem igen volt —, ha
nem környezetedét, amely egy- 
től-egyig válogatott reakciósok
ból áll.

Ezt tetted az említett találko
zásunk alkalmával is. Kritizál- . 
tál, panaszkodtál és mindent el
követtél, hogy bebizonyítsd, 
hiába az uj alkotmány, a nem
zetiségi kérdéseket nem lehet 
úgy sem soha megoldani. S 
hogy érveid még meggyőzőbbek 
legyenek, a városháza épületé
re mutattál és azt kérdezted, 
hol látok én ott magyar felira
tot? Aztán más közintézmé
nyekre, intézetekre is mutattál. 
Én hagytalak beszélni s vártam, 
mikor fogysz ki már panasza
idból? Mert Te csak a kifogá
solnivalókat láttad. A demokrá
cia vívmányaiból nem vettél 
észre semmit. Nem láttad, mert 
környezeted nem akarja, hogy 
láss. Tudják, ha egyszer ma
gádtól is rájösz az eredmények
re, ha többé nem hiszel nekik’ 
elveszítették. az utolsó fegyve
rüket is. Mert Te és a hozzád 
hasonlók az ő fegyverei vagy
tok, rajtátok keresztül terjesz
ti a-rémhíreket, szítja a nemze
tiségi Ellentétet s támadja azt 
a demokráciát, amit nehéz ál
dozatok árán építettünk és 
amelynek birtokában megkezd
tük a szocializmus építését is.

Tudtorwitil azóta nem jártál 
a Szabadság-téren s valószínű
leg nem láttad demokráciánk 
Uj és szép eredményét. Nem 
akarók itt most kitérni az irisz- 
telepi munkásházakra’ melyek
ben nemzetiségi külnnh$á'‘ nél
kül jutottak lakáshoz a mun
káscsaládok. Csak arról beszé
lek, ami neked ráckor fájt s 
amit súlyos bizonyítékként mu
togattál: a városházán lévő fel
iratról. Élzóny most már a sa
ját anyanyelveden is olvasha
tód a feliratot. Persze amióta 
mégvan a kétnyelvű -Mirat.

■ nem jöttél óz elismerő szavak
kal. Még énnyit sem tettél meg, 
ha már nem akarsz az építő 
munkába bekapcsolódni. Én 
mást emlékeztetlek arra, amit 
akkor mondottam. Azt mondot
tam’ igazad van. Még sok a ten
nivaló. mert mi a hibákat nem 
szoktuk letagadni, a hiányossá
gokat nem takarjuk el. hanem 
rámutatunk nyíltan és őszin
tén, és megkeressük a kivezető 
utat is. Ezt próbáltam Veled 
megértetni. Elmondottam, hogy

ha azt akarod» 
megvalósuljon, 
Munkáspárt célul tűzött ki:,s< 
amiért mi is harcolunk, haazi 
akarod, hogy az uj alkotmány, 
valóban életté legyen, akkor, 
be kell állnod a dolgozók soráé
ba. Legyél egy csavar, vagy 
egy fogaskerék abban.a gépe-, 
zetben, amellyel mi. románok, 
magyarok és zsidók jobb éle
tünket építjük. És akkor, ha, 
észreveszel valami hibát u gé-. 
pezeten, ordíts és jajgass^ hogy 
a hibái kijavíthassuk. Mert csak:, 
igy segítesz, igy építesz: és nem. 
rombolsz. És azt is mondottam: 
hogy ha a sokat emlegetett: 
nemzetiségi „sérelem'1 meg? 
szűnjön, irtsd ki először Te 
magadból a soviniszta és: revi
zionista érzelmeket: Állj becsü
letesen a harcoló dolgozók so
rába és szakíts azzal a környez 
zettel, amely továbbra is sötét-- 
ségben akar tartani Tégedet.

Nem akarok most minden ed
digi eredményt felsorolni. Ezé? 
két Neked is ismerned kell. 
Csak annyit mondok, hogy ezek 
az eredmények szilárdak shogy 
se Neked, se társaságodnak sor 
ha többé nem lesz igaza. Itt 
többé nem fognak emberek ve
rekedni azért, mert nem egy 
nyelvet beszélnek. De vereked
ni és harcolni fogunk mi romá
nok és magyarok együttesen, 
hogy félvilágositsunk Téged, s 
hogy megsemmisítsük környe
zetedet.

Biztos vagyok, hogy környe
zeted. most már érvek kitalálá
sán töri a fejét, de, hidd el, 
az említett felirat ma minden 
becsületes kolozsvári dol^o-ő- 
nak a fülébe kiáltja: megvaló
sítottuk a népi demokráciát'- és 
megkezdtük a szocializmus épí
tését. Tudják ezt a becsületes 
dolgozó néprétegek s ezért van 
az, hogy egyre többen és egyre 
nagyobb lendülettel kapcsolód
nak be a mi munkánkba.

Annyit azonban élmondhatok, 
hogy harcunk napról-napra el
keseredettebb és élesebb lesz. 
A munkásosztály élharcos párt' 
ja, a Román Munkáspárt veze
tésével megkezdte az ember 
ember áttáli kizsákmányolásá
nak felszámolását és ezzel a 
felszámolással párhuzamosan 
felszámoljuk politikai ellensé
geinket is. Az, aki négy év 
után sem akarja meglátni a 
nagy változást, nem értékeli 
demokráciánk eddigi eredmé
nyeit: ellenségünk. És mi eb
ben a harcban ellenségeinkkel 
le fogunk számolni.

Mit mondhatok még? — Azt- 
ha becsületes ember vagy s 
mindazok, akik becsületesek, 
kapcsolódjatok be a munkába, 
vessük ki sorainkból a sovi
niszta és revizionista áramla
tot, mert csak igy lehetünk iga- 
zi támogatói annak a Román 
Népköztársaságnak, amely biz
tosítja az itt élő nemzetiségek 
jogegyenlőségét.

VAS JÁNOS

hogy mlndaty 
amit a Romána

MegélénlkisSt a munka a MMSz 
esí&megyi szervezeteiben

CSÍKSZEREDA, (A MNSz Baj- lettel indult meg a MNSz csjkmo- 
tőoszfálya jelenti.) Élénk , lendü- gyei szervezeteiben a munka, a 

Központi Intézőbizottság Csíksze
redái értekezlete után. A kifejtett 
munka már az elmúlt hónap fo
lyamán jelentős eredményeket 
mutatott fel. Egy hónap alatt 
mintegy ötszáz csikmegyci dolgo
zó kapcsolódott be a mogyarság 
demokratikus szorveneténok mun
kájába.

Csökkentették a pamuthulladékből 
készít stt fonal adóját

BUKAREST — A pénzügymi
nisztérium mellett működő köz
ponti adóbizottság legutóbbi ülé
sén kimondotta azt, hogy a vi- 
gonyfonalat ugyanolyan adózta' 
tásnak kell alávetni, mint a gya' 
pót fonalat.

V.'sszRvonfák a piaci, vâ» 
sári ésállatvásárl közve» 

tilök megbízatását
BUK AREST — A kerr

lemügyi minisztérium rendeleti
leg visszavonta a piaci, várni 
állótvásári és vámáórompéknál 
működő valamennyi közvetítő 
megbízatását, amit azok a keres
kedelmi tőzsde megszervezésére 
és működésére vonatkozó törvény 
61. szakasza értelmében kaptak.

Ennélfogva a jövőben a vigony- 
ból készült irányított cikkek is 
ugyanolyan adómentességben ré
szesülnek, mint a gyapotfonalból 
készült irányított árucikkek.

Ț, I, I , S?I<aiDR£ffia§ aitaravana ehen
X*

Izgalmaltban, cselekményben bővrlkvdő, 
látványos fl!msxenTácJó‘

Vasárnap Matiné t Pénteken szaV-uervezcfl tagoknak 50"/, kedvenntny
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a Fradii KammimMa Párt
FarazsaT güzaMEZft

a demokratikus egység
kormány megalakítását

A bukaresti rádió ián. szedet, dicsőítve az amerikai gazda- olyan tevékenységet fejtsen ki, ami 
túlhaladja a megszokott diplomáciai 
felhatalmazást."

Caffeiy ,,optianiqmusát“ bírálva, a 
lap ezeket írja:

,,Az amerikai liberalizmus jótéte

PARIS; 
szolgálata jelenti;

Á. Francia Kommunista Párt Köz
ponti' Bizottsága kedden reggel ülésS 
tartott a francia konmányválsággril 
kapcsolatban.

Az ülés után a Francia Kommunisu 
ia Párt’ Központi. Bizottsága kiált
vánnyal fordult a francia néphez, A 
kiáltvány rámutat, hogy a francia 
nép, Irnmmnnisțâlr vezette harca búk. 
tattá meg a reakciós Marié—Blum— 
Reynaud-kormányt Megállapítja, 
'hogy nem? lehet Franciaországot az 
ország szavazóinak egyharmadát ki. 
tévő kommunisták akarata ellenére, a 
nép akarata ellenéi» kormányozni. 
Nem lehet Franciaországot azok nél
kül kormán yvzni, akik a megszállás 
ideje alatt a legkeményebben és a 
legáldozatosabban küzdöttek a fran
cia nép szabadságáért s akik a fel
szabadulás után is mindig következe, 
tesen a francia nép érdekeiért és füg
getlenségéért szállottak síkra.

A. 'kiáltvány felszólítja a kommu. 
nistákat, szocialistákat, köztársasá- 
giakat, szabad gondolkozókat és ka. 
tolikusok’at hogy egyesítsék erőiket a 
francia nép igazi érdekeit képviselő 
demokratikus egységkormány megala- 
látása érdekében.

A Francia Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának kiáltványa rá. 
pratat arra, hogy éppen úgy, amint a 
kommunisták által vezetett, népmoz- 
galom megbuktatta az imperialisták 
szolgálatában álló Marie-kormányt 
erejét tömöri tve meg valósíthat ja a 
francia nép érdekeinek megfelelő de
mokratikus egységkormányt is.

AZ USA NAG YKÖVETE BE
LEAVATKOZIK A FRAN
CIA BELÜGYEKBE

, PARIS. (Rador.) — A Reuter 
hírügynökség jelenti: '

A Francia Kommunista Párt lapja, 
a .,I/Humatóté“ erélyesen bírálja 
Jefferson-Caffery-nok, az USA párisi 
nagykövetének vasárnap tartott be
szedet. Az: amerikai nagykövet Indre 

Loire tartományban, mondott be.

ami
ságpolitika „jótéteményeit".

Á „L’Hcpianit.é" többek között 
ezeket írja:

,,Egy idegen hatalom képviselőjé
nek beavatkozása Franciaország bel- 
ügyeibe kormányválság idején, erősen menyeiről beszélni egy inflációtól fe- 
emlékeztet az Egyesült Államok ró
mai nagykövetének az áprilisi olasz 
választások idején tartott szónokla
taira. Itt éppen úgy, mint ott, az 
amerikai külügyminisztérium képvise
lője feljogosítva érzi magát, hogy

nyegetétt országban, melyet tönkre, 
tett a hadiköltségvetés, ahol a gazda
sági élet szétzüllött, túlságos lebecsü
lését jelenti a francia kisember józan 
eszénefcá"

a dslsozák mozgalma
PARIS. —- A bukaresti nádié hír- nak el a demokratikus egységkör

szolgálata közli:
A dolgozók egységmozgalma egyre 

általánosabbá válik egész Franciaor
szágban. A reakciós vezetés alatt álló 
Foree Cuvriere és a katolikus mun* 
hússzövetség helyi szervezetei is soro. ■ - ,
zatosan csatlakoznak az Általános Auriol köztácöasági elnökhöz ezrével 
Munkásszövetséghez s a legújabb je“ érkeznek a hasonló értelmű táviratok, 
leütések szerint egymásután fogad.

A sajtó lesújtó vélamtnya Schuman k sárle télről
szociáldemokrata kormányok teljesen 
eiewíepteienek.

Andiié Carrel a ,,L*Hiiimanité"-ben 
élesen biuálja a francia szériái demo
krata párt hétfő este megjelent és 
„A válság igazi okairól" . című ki
áltványát-. Ez a kiáltvány —iirja a 
lap — nem egyéb semmitmondó és 
nem meggyőző fecsegésnél, mellyel a 
szocialisták leplezni igyekszenek a 
Franciaország szerencsétlenségéért 
őket terhelő súlyos felelősséget.

mény megalakítását követelő határo
zatokat.

Egész Franciaországban, tiltakozó 
sztrájkok, tüntetések, nagygyűlések 
követelik e, demokratikus egység (kor
mányának; pegatakiitását. Vineent

PÁRIS. — Mint ismeretes, a jobb, i 
oldali szociaíikta Schuman kapott 
kormányalakítási megbízást. Ezzel 
kapcsolatosan, a Rador hírszolgálat 
idézi a vezető francia lapok vélemé
nyét,

„Az ő kijelölésében az a legszembe
tűnőbb — írja Jacqraes Ba roata a Pá
risién Libreuben —, hogy ezzel ismét 
visszatérüníf a válság kiindulópont
jához."

A Fianee Libre hasábjain Andris 
Fressard leszögezi, .hogy a hatalmat 
egy tekintéllyel bíró embernek kél! 
átvennie, a kormány képtelen elemeit 
pedig' meneszteni kell.

Az Époque eimü țap szerfalt ■& leg
fontosabb egyelőre az, hogy az ország 
kikerüljön a zsúikuteából. Schuman 
neve azonban még élénken emlékez
tet mindenkit arra, hogy a jobboldali

A szabadságért harcoló níjek rendkívüli áldozatokkal vállalt 
küzdelmei következtében összeonlottak, semmivé váltak a íasisz- 
tűk világhódító tervei. A fasiszta Olaszország, a hitleri Németip. 
szag, majd végül a japán imperializmus félelme"» és a katonai 
szakértők által oly gyakran „legyőzhetetlennekés „tökéletes 
nek“ kinevezett badigépezete -összeomlott A szabadságra, a bé
kére, emberi életre vágyó néptemegek rombolták szói, a Szovjet
unió vezetésével, a fasiszta rablóimperializmus e fellegvá
rait. A világ népei lelkesen, megkönnyebbülten sóhajtottak fel; 
béke. S a fasizmus fölötti győzelem ünnep volt szerte a világon. 
A népmilliók úgy érezték, úgy hitték, hogy elkövetkezett a béka 
korszaka s a népek a maguk akarata szerint, szabadon, függetle
nül élhetik a maguk életét, ahogyan azt az Egyesült Nemzetek 
Alapokmánya betüről-befüre és szóról-szóra, világosan és félre- ț' 
érthetetlenül leszegezte.

A szabadságvágyó népek borzalmas erőfeszítései, a Szovjet
unió hatalmas áldozatai ellenére azonban a béke és nyugalom 
korszaka még nem következett el. Az imperialista hatalmak to' 
vább folytatják a maguk „kis játékait", a német rablóimperializ. 
mus helyét azonban ezúttal Truman Amerikája tölti be, mara
kodó csatlósaival együtt. Ezek az imperialisták, a maguk világ
hódító tervei érdekében nem riadnak vissza attól sem, hogy 
újabb vérözönf zúdítsanak a világra, nem hőkölnek vissza sem
miféle kegyetlenségtől és pusztítástól. Ezek az imperialisták még 
ma is életben tartanak, pénzük és szuronyaik erejével, egész se
reg nyíltan fasiszta kormányzatot, Görögország menarho-fa- 
sisztáitól kezdve egészen a Kuomintang-Kináig. S nemcsak tű
rik, hanem egyenesen erőteljesen támogatják ezeknek a bandita
kormányzatoknak harcát a népek ellen.

. Mindezt abból az alkalomból Írjuk, hogy a Szabad Görög Rá
dió jelenti: á néphadseregtől megvert monarcho-fasiszta kötelé
kek menekülés közben mindenütt felgyújtják a búzamezőket, fel
égetik a termést, felperzselik a falvakat. Az áldott kenyér, 
amiért annyit verejtékezett a görög paraszt, semmivé válik. 
Sűrű fekete füst borit ja amélykék görög eget s alatta átkozó
dó, zokogó falusiak próbálják menteni egész évi munkájuk ered
ményét. A beérkező felszabadító partizán-csapatok aztán, kemé
nyen megfogva a dolog végét, a falu népével egyesült erővel lát
nak neki az oltásnak s mentik meg, ami még menthető. Az ered
mény: a monareho-fasjszták gyújtogatása után felperzselt falvak 
egész férfilakossága csatlakozik a szabadságharcosokhoz. A fa 
sis/ták pusztításaik és rémtetteik révén tehát csak növelik a sza
badságharcosok erejét és elszántságát, amely végül'is a győze
lemhez fog vezetni.

A világ népei már megismerték a fasiszták pusztításait s 
ahogyan a görög példa is mutatja, elszántan, összezárkózotf so
rokban küzdenek a Szovjetunió vezetésével a békéért, as emberi 
szabadságért. Hiába gyújtogatják a fasiszták és imperialisták a 
búzamezőket, hiába hajtják rabszolgasorsba a gyarmati népeket 
s hiába szeretnék romlásba, pusztulásba, háborúba dönteni a vilá
got, a világ szabadságszerető nénei, élükön a Szovjetunióval 
megvédelmezik a békét, —- eloltják a fasisztáktól felgyújtott 
búzamezőket s végül ki fogják verni e bűnös kezekből a pusztító 
lángcsóvát. n. e

EZT ÍRJA A
L’HUMANITS

A francia Kommunista Párt mogatásáról. Az egységes szoeia- 
tapjet közli az ,,egységes szociális- lista és demokratikus mozgalom 
^o.. és demokratikus mozgalom" leszögezi, hogy a nagytőkét szol
kiáltványát. melyben többek kö- -
zött ez áll:

„Az egységes Szocialista és de
mokratikus mozgalom kötelessé
gének tartja rámutatni arra, hogy 
a Marie-Blum-Reynaud-kormány 
alakulásának időszakában lelep
leződött a jobboldali szocialisták 
és mindenekelőtt Blum áruló po
litikája. Blum akkor minden ha
bozás nélkül biztosította Paul 
Reynaud-t a Szocialista Párt tő

gáló csődpolitikát uj politikával 
kell helyettesíteni. Ezt a politi
kát azonban csak az Összes köz
társasági erők kormánya valósít
ja meg, melyeknek élén a mun
kásosztálynak kell haladnia.*'

Befejexésül az egységes szocia
lista és demokratikus mozgalom 
ilyen kormány alakítását sürgeti' 
mivel csak ez képes megmenteni 
az országot.

Az amerikai monopóliumok 
és trösztök eltitkolják a nép előtt 
a legfontosabb eseményeket
— mondotta egy - Budapesten tar^ozkods amerikai írő

BUDAPEST. — (TASS.) Geor- ja, hogy, mi a divat, de semmit dötte lapjának, amit az amerikai C“ ------- ..................................... --- .........................
újságíró, aki néhány nappal ez
előtt Budapestre érkezett, beszél
getést folytatót az egyik budapes
ti lap munkatársival.

— Az amerikaiak jóval kevés
bé tájékozottak a nemzetközi ese
ményekkel kapcsolatban, mint 
más népek — mondotta. — Isme
rik, a hollywoodi filmcsillagok vá
lási botrányait, de nem tudják 
például, hogy jelenleg az Egye
sült Államok küldöttsége Anglia 
bán tárgyal a fegyverzet egysé
gesítéséről. Minden amerikai, tud-
itxjiwot m noKimMMcnw

LEGÚJABB

ges, ismert amerikai író és sem hallottak arról, hogy az nagykövetség bocsátott a rendel-
Egyesült Államok beleavatkozott kezesére.
az olaszországi választásokba, 
arról sincsen fogalmuk, milyen 
módszereket alkalmazott az olasz 
kormány a választásokon.

Például az olasz választások 
idején mintegy száz amerikai lap- 
tudósitó tartózkodott Rómában, 
ezek közül egyedül Howard Smtth 
rádióhirmagyarázó említette meg, 
hogy az Egyesült Államok és a 
Vatikán beleavatkoznak a válasz
tási hadjáratba. A többi újságíró 
azt a propaganda-anyagot kül-

s . A monopoh-kapifalizmus arra 
használja a sajtót, hogy meggyőz
ze a népet: a politika a választot
tak kiváltsága. A monopóliumok 
és trösztök igyekeznek elrejteni a 
nép elöl a legfontosabb eseménye- ' 
két. Amerikában csak a választá
sok előtt beszélnek sokat a politi
káról. A népnek azonban a lep' 
halványabb fogalma sincsen ar
ról, hogy a nagytőkések: 25—36 
millió dollárt költenek a. válasz
tási hadjáratra.

Manchester Guardian
Az amerikaiak ama kísérletei

vel kapcsolatban, hogy kommu- 
nistaellenes tömböt hozzanak lét
ra, .a •,Manchester Guarciían" 
ezt írja:

„Hitler egykori támogatói és 
barátai egész Európában abban 
reménykednek' hogy az amerikai 
.'Stratégiának szüksége lesz segít-

A lap azon a véleményen van. 
hogy az amerikai külgyminiszté- 
rium ezt a találkozást, a sztratc- 
giai szempontokból oly fontosnak 
tekintett kommunistaellcncs erők 
összefogásának érdekében hozta 
létre.

,'Törökország. Görögország és 
Portugália példái mutatják, mi
lyen könnyen sutba dobják egy

tíltalínos sztrájkra Wszül a japán munhássíífl

ségükre. lgv például Franco pro- kommunistaellcncs arcvonal meg- 
pa^andája nagymart ékben erre erősítése érdekében azokat a ko
ván beállítva s ebből a szemszög- telezettségíket. melyeket annak- 
ből kell szemlélni Franco és a idjín a nyugat magáravállalt — 
spanyol trónkövetelő legutóbbi fejezi be ' 
találkozását is.’*

cikkét a .'Manchester
Guardian".

TOKIÖ (Rador) — A japán dolgozók harca a kormány mm káselnyomó politikája ellen egyre 
erélycsebbé válik. A Kiede Kusin hírügynökség közli, hogy a kö ckedési minisztérium adatai sze
rint a vasúti munkások sztrájkja Tokió térségére is, átterjedt' Kcpwcurc, Sindzncn és Sincurum 
városokból jelentik, hogy a munkásság általános sztrájkra készül.

A „Nippon Times" azt írja- hogy az állami vlllamosvosulak munkáságánál:, hetven százaléka 
a kormány munkáselnyomó intézkedései elleni tiltakozásul, sztrájkra készül,

TOKIG — A bukaresti rádió hírszolgálata közli:
A Szovjetunió képviselője- Kiszlenko vezérőrnagy kérésére rendkívüli illésre hívták össze a 

Japáni Szövctéges Ellenőrző Bizottságot. Kiszlenko tábornok MncArthur tábornok julius 22-én 
írott levelével kapcsolatosan kérte a bizottság összehívását. MncArthur levelében ugyanis utasítást 
adott a iapán kormánynak, hogy függessze fel a munkások sztráj’ jogát és a kollektív szerződéseket.

Kiszlenko tábornok kimutatta ennek az intézkedésnek tőrré nytelenségét és követelte a mun
kások szabadságjogainak helyreállítását.

Az amerikai kiküldött igyekezett krmagyarázkodni, Kiszlenko tábornok azonban sorozatosan 
szétrombolta összes érveit. ________ '
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